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l Του Γιάγκου Μελιφρονίδη 
Πρόεδρου Συνδέσμου Αποδήμων Μηλικουρίου

Θεία Λειτουργία και εκδηλώσεις
στο Μηλικούρι

Πανιερώτατος Μητροπολίτης Κύκκου και 
Τηλλυρίας  κ.κ. Νικηφόρος τέλεσε την Κυ-
ριακή 14/11/2010 τη θεία Λειτουργία στο 
Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου στο Μηλικούρι, 
συλλειτουργούντων των  Πανοσιολογιώ-
τατου Αρχιμανδρίτη και Εφόρου της Ιεράς 
Μονής κ. Αγαθόνικου, άλλων Πατέρων της 

Μονής και του εφημέριου της κοινότητας Μηλικου-
ρίου π. Χαράλαμπου.

Ιεροψάλτες της Ιεράς Μονής Κύκκου με τις 
ψαλμωδίες τους  συνέβαλλαν την όλη μεγαλοπρέ-
πεια της θείας Λειτουργίας. Ύστερα από παράκλη-
ση του Συνδέσμου Αποδήμων Μηλικουρίου προς 
τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη μας και επειδή η 
ημέρα της γιορτής του Αγίου Μηνά, η 11η Νοεμ-
βρίου ήταν εργάσιμη μέρα και δεν ήταν δυνατόν οι 
απόδημοι να γιορτάσουν τον Άγιο, η μνήμη του τε-
λέστηκε την Κυριακή στις 14/11/2010. Μετά τη Θ. 
Λειτουργία έγινε η λιτάνευση της εικόνας  του και 
εκτέθηκαν σε προσκύνημα τα ιερά λείψανά του, τα 
οποία μεταφέρθηκαν από την Ιερά Μονή Κύκκου, 
ύστερα από αίτημα του Χριστιανικού Συνδέσμου 
Γυναικών Αγίου Γεωργίου Μηλικουρίου.

Ο Πανιερώτατος, κηρύττοντας το θείο λόγο, 
αναφέρθηκε στη ζωή του Αγίου Μηνά, ο οποίος 
γεννήθηκε στην Αίγυπτο και από την εφηβική του 
ηλικία ασπάσθηκε τον Χριστιανισμό, παρόλο που οι 
γονείς του τον μεγάλωσαν σε ειδωλολατρικό περι-
βάλλον. Μετά τα εφηβικά του χρόνια, εισήλθε στις 
τάξεις του Ρωμαϊκού στρατού, όπου είχε μια λαμπρή 

πορεία λόγω της ανδρείας που τον χαρακτήριζε.

Για την επιμονή του να μην απαρνηθεί την χρι-
στιανική πίστη φυλακίστηκε, υπέστη φρικτά βα-
σανιστήρια και τελικά αποκεφαλίστηκε. Ενταφιά-
στηκε κοντά στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου, όπου 
κτίστηκε και ναός.

Στη συνέχεια ο Πανιερώτατος έκαμε αναφορά 
στο νόημα της πραγματικής αγάπης με βάση τα δι-
δάγματα του Ευαγγελίου της Κυριακής αυτής που 
αναφέρεται στον Καλό Σαμαρείτη.

Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Αποδήμων Μηλι-
κουρίου κ. Γιάγκος Μελιφρονίδης ευχαρίστησε τον 
Πανιερώτατο  κ.κ. Νικηφόρο, τον Πανοσιολογιώτα-
το Αρχιμανδρίτη και Έφορο της Μονής κ. Αγαθό-
νικο και τους άλλους Πατέρες, ως επίσης και τους 
ιεροψάλτες για την μεγαλοπρεπή Λειτουργία που 
πρόσφεραν στο εκκλησίασμα.

Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου απηύθυνε για ακό-
μα μια φορά ευχαριστίες προς τον Πανιερώτατο για 
την ανέγερση του επιβλητικού μνημείου, ως επίσης 
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και για την προθυμία του να βοηθά πάντα την κοι-
νότητα στην εκτέλεση διαφόρων έργων και γενικά 
για την αγάπη του για το χωριό.

Αναφερόμενος  στη συνέχεια για το μνημείο που 
κτίστηκε με δαπάνες της Ιεράς Μονής Κύκκου και 
κάτω από την προσωπική του καθοδήγηση και φρο-
ντίδα και το οποίο τιμά τους τρεις αγνοούμενους της 
κοινότητας, Χρίστο Αριστάρχου, τον ιερέα Επιφάνιο 
Ιωάννου και τον Αχιλλέα Χάρπα, και τις δύο τιμητι-
κές πλάκες, η μια γι’ αυτούς που μετείχαν στον Απε-
λευθερωτικό Αγώνα της ΕΟΚΑ 1955-59 και η άλλη 
γι’ αυτούς που τίμησαν την κοινότητα, τόνισε στον 
Πανιερωτατο ότι οι προτομές και οι τιμητικές πλάκες 
θα αφήνουν πολλά διδάγματα στις γενιές που έρχο-
νται. Διδάγματα ήθους και προσφοράς στην πατρίδα, 
την Εκκλησία, την κοινωνία και τον τόπο  μας. 

Μετά το πέρας της θείας Λειτουργίας και των 
ομιλιών,  ο Μητροπολίτης Κύκκου και Τηλλυρίας 
κ.κ. Νικηφόρος άνοιξε  την πανήγυρη και ακολού-
θησε πρόγευμα προς τους  προσκεκλημένους  και 
προς όλους τους παρευρεθέντες. Είναι η τέταρτη 
χρονιά φέτος που ο Σύνδεσμος Αποδήμων Μηλι-
κουρίου καθιερώνει τη γιορτή του Αγίου Μηνά και 
αναβιώνει την πανήγυρη που γινόταν τη μέρα της 
εορτής του στο χωριό μας, στην οποία συμμετείχαν 
και πολλοί κάτοικοι των γύρω χωριών.

Τα γεγονότα αυτά λάμβαναν χώρα, πριν από 
πολλά χρόνια στο μικτό χωριό της κοιλάδας του 
Πλατύ (Διαρίζου), το Κούριο, απ’ όπου μεταφέρθη-
κε από την εκεί εκκλησία του Αγίου Γεωργίου στο 
Μηλικούρι η εικόνα του Αγίου Μηνά μετά τη  συνέ-
νωση του χωριού αυτού με το άλλο μικρό χωριό το 

Μήλο και τη δημιουργία του νέου χωριού που ονό-
μασαν Μηλικούρι. 

Η προσπάθεια αυτή του Συνδέσμου Αποδήμων 
για αναβίωση των παραδόσεων του τόπου μας είχε 
σαν επιπρόσθετο σκοπό και τη δημιουργία διαφό-
ρων κινήτρων, ώστε οι απόδημοι και κυρίως οι νέοι 
να συναντώνται τουλάχιστο κατά διαστήματα στη 
γενέτειρά τους και να δίνουν και στους μόνιμους 
κατοίκους ένα διαφορετικό τόνο στην καθημερι-
νότητά τους. Η εκδήλωση αυτή, όπως και άλλες, 
κυρίως κατά την περίοδο των διακοπών του 15 Αυ-
γούστου, ως επίσης και οι δραστηριότητες του Χρι-
στιανικού Συνδέσμου Γυναικών  Αγίου Γεωργίου 
Μηλικουρίου  πιστεύουμε ότι έχουν φέρει τα επιθυ-
μητά αποτελέσματα. Κατά την εν λόγω εκδήλωση  
οι μόνιμοι κάτοικοι, οι απόδημοι και οι επισκέπτες, 
μεταξύ των οποίων και αρκετοί ξένοι τουρίστες, εί-
χαν την ευκαιρία να απολαύσουν τον ξακουστό πα-
λουζέ  του Μηλικουρίου και να αγοράσουν τοπικά 
προϊόντα και κατασκευάσματα.

Τους παρευρισκόμενους διασκέδασε η ορχήστρα 
του συγχωριανού μας  Ανδρέα Σταύρου με την ποι-
κιλία  των τραγουδιών της. Με την ευκαιρία αυτή θα 
ήθελα να απευθύνω εκ μέρους του Διοικητικού Συμ-
βουλίου του Συνδέσμου μας ένα μεγάλο ευχαριστώ 
τόσο στο Χριστιανικό Σύνδεσμο Γυναικών Αγίου 
Γεωργίου Μηλικουρίου για τη συνεργασία και βοή-
θεια, όσο και  στους ανθρώπους που ξόδευαν αρκετό 
από τον πολύτιμό τους χρόνο για την οργάνωση της 
εκδήλωσής αυτής ή πρόσφεραν διάφορα είδη δικής 
τους κατασκευής για πώληση, ώστε ο Σύνδεσμος να 
μπόρεσει να καλύψει τα έξοδα που προέκυψαν.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου ευχα-
ριστεί επίσης την κα Μάρω Χάρπα Γαβριηλίδου και 
την κα Χλόη Π. Κωνσταντίνου και κ. Γιάγκο Με-
λιφρονίδη που κάλυψαν τα έξοδα του προγεύματος 
εις μνήμην του  Χαράλαμπου Χάρπα και της μητέ-
ρας τους Παναγιώτας Μελιφρονίδου αντίστοιχα.  ■


